

济宁市第四届儒医论坛暨第八届中医膏方养生文化节开幕

国医专家坐诊,为市民把脉开膏

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜 通讯员 王碧辉

27日,济宁市第四届儒医论坛暨第八届中医膏方养生文化节正式拉开帷幕,为中医药工作者和爱好者搭建了学习交流的平台,弘扬了中国传统文化,传播了儒医文化及养生保健基本理念和技能。同时,多名国内知名养生专家、中医专家亲临济宁市中医院开炉坐诊,为市民把脉开膏,量身定制“冬令进补”大餐。



活动现场。

中医膏方节惠民活动多 膏方制作优惠20%持续一个月

27日上午,随着参会人员有序落座,济宁市第四届儒

医论坛暨第八届中医膏方养生文化节正式启动,论坛以“儒医·交融·共进”为主题,诚邀国际欧亚科学院院士、国医大师张大宁及国内著名中医专家现场授课共话精粹,展示了中医

药悠久历史和良好疗效,引导更多人认识中医药文化。与此同时,一场“中医膏方养生盛宴”亦同步开展。

“本届膏方节时间为9月27日-10月31日,邀请了国内著名

养生专家及中医专家为市民把脉开膏。”济宁市中医院副院长、省名中医、主任医师王乐荣称,四季养生应遵循“春生、夏长、秋收、冬藏”原则,秋冬科学进补有助于使身体重新达到平衡状态,增强体质,预防疾病。而膏方因其具有药物浓度高、药效稳定等特点,相较于其他药剂,疗效更加显著,是秋冬进补的最佳选择。

“膏方一般由20味左右的中药组成,具有很好的滋补作用。”王乐荣介绍,膏方食用方便、口感好,集调理治病于一体,广泛用于内、外、妇、儿、伤骨、眼耳口鼻等科疾患、病后康复及体虚易感者。其具有一人一方,量体用药之特点。

为使市民尽享膏方所带来的益处,膏方月期间,济宁市中医院每周将聘请2名国内知名专家来院和医院中医膏方专家团队一同坐诊、开膏,且膏方制作优惠20%,让更多群众体验膏方的保健、防病的特色魅力。

国内知名专家院内坐诊 量身定制“冬令进补”大餐

27日下午,中国保健养生协会会长吴大真、中国中医科学院西苑医院原呼吸科主任张燕萍、中国中医科学院广安门医院主任医师李深等国内著名中医专家亲临济宁市中医院免费义诊、

把脉开膏,为广大群众提供“中医膏方养生盛宴”。

义诊现场,数百位市民辨识体质、排队就诊。著名国家级中医专家们一对一为市民把脉开方,根据每个人不同体质,为广大大量市民量身定制“冬令进补”大餐。“这个膏方节真不错,让我在家门口就能看上国家顶级的中医专家。”市民李先生完成专家免费看诊后表示十分开心。

“我院拥有实力强大的中医膏方专家团队,每天都有知名专家坐诊,为广大群众把脉开膏。根据个人体质,确保一人一方,量身定做。”济宁市中医院院长王祥生称,膏方不是随便乱吃的保健品,应找有经验的中医开膏方,膏方是个体化处方,对症选用膏方,每个人体质不一样,不能一概而论。此外,膏方在制作过程遵循严格的质量控制体系,有严格的操作流程,一剂个性化膏方从抓药到熬成大约需要3天的时间。

“多年来,济宁市中医院依托雄厚的中医药临床诊疗实力,已连续7年在每年秋冬季节举办‘中医膏方养生文化节’。”王祥生介绍,通过开展一年一度的中医养生膏方养生文化节,可使市民充分了解具有冬令进补和调理作用的中药特色膏方,有力推进济宁市中医药文化传播与发展。”

金乡县人民医院加入“国字号”神经外科专科联盟 携手顶尖专家团队打造特色专科品牌

本报济宁9月29日讯(记者李锡巍 通讯员 孟丽 李亚腾) 9月26日,国家临床重点专科三博神经外科专科联盟核心成员授牌仪式在金乡县人民医院成功举行,此次合作为金乡县人民医院神经外科学科发展提供了强有力的后盾,标志着医院在神经外科诊疗方面将实现阶段性的跨越,并助力提高区域内专科医疗服务能力,把上级优质医疗留在金乡。

首都医科大学三博脑科医院党委书记王保国在致辞中表示,金乡县人民医院作为县级医院发展至今,成为了一家实力雄厚、特色鲜明的三级综合医院。而金乡县人民医院神经外科为济宁市重点学科,三博神经外科专科为国家临床重点专科,两个学科具有医联体框架下的良好合作基础。成为核心成员后,金乡县人民医院神经外科可实现与国家级脑科临床中心医疗、科研、教学资源的共享,在技术支持、人才培养、学科建设、科研教学等方面开展全方位协作,通过专家会诊坐诊、新技术帮扶、业务骨干进修学习、远程会诊、科研合作等方式的传、帮、带,将三博的技术标准、诊疗规范等引入金乡县,实现服务能力精准提升,让高端医疗技术更好地服务群众。

首都医科大学三博脑科医院党委书记王保国,首都医科大学第十一临床医学院副院长闫长祥,首都医科大学三博脑科医院副院长周健,首都医科大学三博脑科医院神外二病区颅底肿瘤组主任张明山,首都医科大学



授牌仪式现场。

三博脑科医院神外五病区神经内科镜组主任任铭分别进行了《临床科室的学科管理》、《三博学科建设》、《癫痫的外科治疗》、《脑转移瘤的手术治疗》、《内镜经鼻入路切除垂体腺瘤》专题讲座。讲座内容干货满满,精彩纷呈,现场与会人员纷纷表示能听到这种高水平专家授课感到非常荣幸,受益匪浅。

此外,首都医科大学三博脑科医院多名神经外科专家来到金乡县人民医院外聘专家门诊进行坐诊,对慕名前来就诊咨询的患者进行耐心细致的解答和诊疗。“通过三博脑科医院专家来院坐诊,使得我院神经外科和国家级脑科专家的合作更紧密、更顺畅、更全面,促进了神经外科技术项目不断完善和人才培养机制更加全面发展。”金乡县人民医院神经

外科主任王魁坦言。

据了解,金乡县人民医院神经外科是济宁市重点专科,设有专用的神经重症监护室。近年来,在颅内肿瘤、脑血管病、三叉神经痛、脑外伤疾病诊治等方面取得了突出成绩。下一步,医院神经外科将以成为国家临床重点专科三博神经外科专科联盟核心成员为契机,充分借助三博脑科医院神经外科雄厚的技术力量和学科先进管理经验,围绕学科建设、人才培养、疑难危重症救治等开展广泛合作和深度交流,强化内部管理,加强内涵建设,建立优势互补、资源共享的运行机制,优化诊疗服务模式,全面提升自身综合服务能力,为金乡县及周边地区人民群众提供更加优质、快捷、规范的神经系统医疗服务。

放射卫生监测工作专项培训 保护“专项人员”职业健康



本报济宁9月29日讯(记者孔茜 通讯员 陈盟) 为全面了解济宁市医用和非医疗机构辐射防护现状及发展趋势,近日,济宁市举办放射卫生监测项目工作培训会。各县市区卫生健康局疾控科负责人、疾控中心分管主任、业务科室负责人及业务骨干、有关监测点医院放射科负责人等80余人参加了本次培训,进一步保护放射工作人员和高氨暴露矿工的职业技能,提升济宁市放射

卫生技术机构能力建设。

会上,市疾控中心专家详细解读了《2020济宁市医用辐射监测工作方案》和《2020年济宁市非医疗机构放射性危害因素监测工作方案》,对各报告卡中主要指标及易漏、易混淆、易错项进行详细解读,同时详细部署了今年的放射卫生项目工作的具体安排和要求,要求提高认识,扎实做好放射卫生的三个国家级项目工作。

据了解,本次培训明确了各有关单位的工作任务和职责,为顺利完成2020年济宁市职业性放射性疾病监测、医疗卫生机构医用辐射防护监测及非医疗机构放射性危害因素监测工作任务奠定了基础。

专家义诊走入村居处 护航群众健康再行动

本报济宁9月29日讯(记者孔茜 通讯员 王良身) 日前,汶上县苑庄卫生院组织医院内科、外科、中医科、理疗科、儿科等业务技术及责任心强、服务好的8名医护人员,分别前往汶上县苑庄镇大王庄、演马社区、白塔村开展2020年“服务百姓健康行动”大型义诊活动,为贫困、低保、伤残、留守儿童、特困家庭,提供免费的就诊、医疗咨询及健康宣教,宣传了各项惠民政策。

义诊活动现场,前来咨询就诊的群众络绎不绝,来自苑庄卫生院的专家们耐心细致

地解答群众健康咨询,给予精准诊疗建议,并为群众提供免费测量血压、血糖等服务。针对血压、血糖值异常的群众还办理了“两病”门诊备案,为其讲解慢病和两病门诊使用方法,嘱咐密切观察、及时就医。

此次义诊共接待就诊、咨询群众120余人次,发放多种健康教育宣传手册200余份,通过本次义诊活动,宣讲了健康知识,引导群众养成健康生活方式,掌握新冠肺炎的预防知识,用实际行动为老百姓的身体保驾护航。